Movimiento rectilineo uniformemente acelerado

21) Dejamos caer una piedra desde lo alto de un barranco y tarda 1,2 segundos en llegar al
fondo. Calcula:

a) La profundidad que tiene el barranco. (Resultado: e> =-7,06 j> m)

b) La velocidad a la que la piedra llega abajo.  (Resultado: v> = -11,76 j> m/s)

22) Lanzamos hacia arriba una piedra con una velocidad de 40 m/s. Calcula
a) La posicion de la altura maxima que alcance. (Resultado: e? = 81,6 j> m)
b) La velocidad que llevara cuando t = 5s (Resultado: v = -9 j> m/s)

23) Un ciclista que va a 72 km/h por una superficie horizontal, frena y se detiene en 10 s.
Calcula:

a) Su vector aceleracion. (Resultado: a> = -2 i» m/s?)
b) La distancia que recorre hasta detenerse. (Resultado: e = 100 i” m)
c) Su vector velocidad parat=8s (Resultado: v> = 4 i m/s)

24) Desde el suelo, lanzamos verticalmente hacia arriba una pelota con una velocidad de 30
m/s. Si despreciamos el rozamiento y medimos las alturas desde el suelo, calcular:
a) A qué altura estara y a qué velocidad ira 5 s después de lanzarla.
(Resultado: e®> = 27,5 m, v> = 19> m/s)
b) La altura maxima que alcanza. (Resultado: e® = 45,9 > m)

25) Un coche circula a 30 m/s cuando se encuentra con una vaca en medio de la carretera a
85 m de distancia. Suponiendo que el conductor frena en ese instante y que el movimiento es
uniformemente acelerado con una aceleracion de frenado del coche de 5 m/s?, ;atropellara a la
vaca? Demuestra tu contestacion calculando la distancia que tarda en pararse.

(Resultado: la atropella, porque recorre 90 m hasta detenerse)

26) Desde la azotea de una casa a 20 de altura sobre el suelo, lanzamos verticalmente hacia
arriba una pelota con una velocidad de 15 m/s. Si despreciamos el rozamiento y medimos las
alturas desde el suelo, calcular:
a) A qué altura estara y a qué velocidad ira 3 s después de lanzarla.
(Resultado: e = 502 m; v>=-15j> m/s)
b)  Cuanto tiempo tardara el llegar al suelo de la calle.  (Resultado: t= 4 s)

27) Desde lo alto de una azotea a 30 m de altura lanzamos hacia abajo un balén a 15 m/s.
Calcular:

a) Cuanto tiempo tardara el llegar al suelo de la calle. (Resultado: t=1.37 s)

b) A qué velocidad llegara al suelo de la calle. (Resultado: v> =-28,7 j> m/s)

28) Desde una plataforma a 6 m de altura dejamos caer una copa sin velocidad inicial.
Calcular el tiempo de caida y la velocidad de llegada al suelo.
(Resultado: t=1,09 s; v> =-10,9 j®> m/s)

29) Desde una azotea a 10 m de altura, lanzamos verticalmente hacia arriba una pelota con
una velocidad de 30 m/s. Si despreciamos el rozamiento y medimos las alturas desde el suelo,
calcular:
a) A qué altura estara y a qué velocidad ira 5 s después de lanzarla.
(Resultado: v> = -20j> m/s, e> = 35> m)
b) La altura maxima que alcanzara. (Resultado: e? =55j> m)
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30) Desde el suelo, lanzamos verticalmente hacia arriba una pelota con una velocidad
de 20 m/s. Si despreciamos el rozamiento y medimos las alturas desde el suelo,
calcular:

a) A qué altura estard y a qué velocidad ird 3 s después de lanzarla.
(Resultado: [e?| = 15 m, |v?|=-10 m/s)
b) La altura maxima que alcanzara. (Resultado: |e?| = 20 m)

31) Desde el borde de un trampolin a 10 de altura lanzamos hacia arriba un objeto a 25 m/s.
Calcula:
a) Hasta qué altura sube. (Resultado: |e?] = 41,25 m)
b) A qué velocidad llega al agua. (Resultado: |v?|=-28,7 m/s)

32) Desde un punto a 10 de altura lanzamos verticalmente hacia arriba una pelota objeto a 20
m/s. Calcula:
a) Altura maxima que alcanza. (Resultado: |e?| = 30 m)
b) Velocidad cuando esta a 20 de altura. (Resultado: |v¢?|= 14,2 m/s, |[v2?|=-14,1 m/s)

33) Un saltador de trampolin salta hacia arriba a 5 m/s desde una alturade 6 my
luego cae al agua. Despreciando el rozamiento con el aire, calcula a qué velocidad
llegard al agua.

(Resultado: |v?|= 12,0 m/s)
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SOLUCIONES

21. Dejamos caer una piedra desde lo alto de un barranco y tarda 1,2 segundos en llegar al

fondo. Calcula:
La profundidad que tiene el barranco. (Resultado: e?=-7,06 j> m)
La velocidad a la que la piedra llega abajo. (Resultado: v>= -11,76 j> m/s)
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22. Lanzamos hacia arriba una piedra con una velocidad de 40 m/s. Calcula
a) La posicién de la altura maxima que alcance. (Resultado: e” = 81,6 j” m)
b) La velocidad que llevara cuando t = 5s (Resultado: v = -9 m/s)
SM(]"’O L AmOs e JLQ uro U 'lpre s e FCCJV‘:L b
L)-\A:%D’\MMQ\‘E c\g,a,\.p.rc l:l_o J ?_uz Qb Lo e l»--”e‘—-{b [,
X ore  es c\,a_s@u.cac.,.\gb.a )

hﬂc&:ms L"S Q//'GL:DA A&s:l& 2 gu"—t}c
Flaymies 5 fedhdm, Dguere

e = )-\ c\":/zo\—- Upl; + Lp
{""'7 l@:j

[#]
B m e Ly &
oo = — 18 "‘4/5"’ %% ok/;
Omestiobues
Ser= Cso

(= QL—« L,u..\{o (LL \A—\c-}‘—&.‘kc a&_’ltdfc- i J&ﬂ é.a.

¢
?LC‘&‘«&OLo =N Q; yuu\&_ou de qu.,cr___

T3k 4n ~ B=28 , %of.s
z °r,8

Sa\oicl..cb e& -\-Lz—\/-—ﬁ’w c?_ve_'l*aré\.-_ e Qﬁgﬁaf— c& r:ulﬂjt-: Lboe ¢
")\}9/ 0‘0 ‘AWL Cehres = hyu%c_’cz . ‘FDoEch—'D,‘;'_

O = —T8E + 4O

2
6__/\2_—(_13) (407) 4+ Yo %08 10 = _5{S?+ 1632 = BL,E m

E:B:_ gtf,é CD (\A«)

b) ﬁd‘\k/acu—éo e,D "rc'z.hﬂﬁ—u [Z'f- 55% o Q; gvu‘c_‘o: A—& W’bp icé«
C3) -5+ Yo=-H24%0 = ~Twf

-

Y= -»CT,XEA}— Yo =
Poboss, To o] wis



23. Un ciclista que va a 72 km/h por una superficie horizontal, frena y se detiene en 10 s. Calcula

a) Su vector aceleracion.

(Resultado: a® = -2 i® m/s?)
b) La distancia que recorre hasta detenerse. (Resultado: e” = 100 i” m)
c) Su vector velocidad patat=8 s (Resultado: v” = 4i” m/s)
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24. Desde el suelo, lanzamos verticalmente hacia arriba una pelota con una velocidad de 30
m/s. Si despreciamos el rozamiento y medimos las alturas desde el suelo, calcular:

a) A qué altura estara y a qué velocidad ira 5 s después de lanzarla.
(Resultado: e” = 27,5 m, v> = -19j> m/s)
b) La altura maxima que alcanza. (Resultado: e = 45,9j> m)
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25. Un coche circula a 30 m/s cuando se encuentra con una vaca en medio de la carretera a 85 m
de distancia. Suponiendo que el conductor frena en ese instante y que el movimiento es
uniformemente acelerado con una aceleracion de frenado del coche de 5 m/s?, 4 atropellara a la
vaca? Demuestra tu contestacion calculando la distancia que tarda en pararse.

(Resultado: la atropella, porque recorre 90 m hasta detenerse)

Hipotesis y modelo

Consideramos un movimiento rectilineo
uniformemente acelerado.

Suponemos que los objetos son
puntuales y frenamos desde el primer
momento.

Funciones y parametros

e=3at’+vot+eo
v=at+ vy

eo:O
Vo=30m/s
a=-5m/s?
e = 85 m

= 2
vo= 30 m/s a=-5m/s

9L

(keilles
T
0 = 85 e(m)

Cuestiones
Sustituyendo los pardmetros en las funciones de
posicion y de velocidad obtenemos:
=3at?+vet+eg
ez=31(-5)t*+30t+0
v=-51+30

Cuando se detenga el coche, v = O luego el tiempo
que tarda en detenerse es:
0=-5++30; -30=-5t ;t=-30/-b=6s

El coche tardard 6 s en detenerse, y en ese tiempo,
el espacio recorrido serd:
e=%(-5)6°+30:6+0=-90+180=90m

Resultado: la vaca estd a 85 m y el coche recorre 90
sin detenerse, luego atropellard a la vaca.



26. Desde la azotea de una casa a 20 de altura sobre el suelo, lanzamos verticalmente hacia
arriba una pelota con una velocidad de 15 m/s. Si despreciamos el rozamiento y medimos las
alturas desde el suelo, calcular:
a) Aqué altura estara y a qué velocidad ird 3 s después de lanzarla.
(Resultado: €” = 50 j” m; v>=-15j> m/s)
b) Cuanto tiempo tardara el llegar al suelo de la calle.  (Resultado: t=4 s)
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27. Desde lo alto de una azotea a 30 m de altura lanzamos hacia abajo un balén a 15 m/s. Calcular:
a) Cuanto tiempo tardara el llegar al suelo de la calle. (Resultado: t= 1.37 s)
b) A qué velocidad llegara al suelo de la calle. (Resultado: v¢=-28,7 j> m/s)

Hipdtesis y modelo Esquema

- Consideramos un movimiento rectilineo +

uniformemente acelerado de caida libre bajo - IVO
la aceleracién de la gravedad terrestre.

- Suponemos que ho hay pérdidas de l g
energia por rozamiento y los objetos son

puntuales.

- Medimos las alturas desde el suelo.
- Vectores positivos hacia arriba. e=0
- Modelo de movimiento rectilineo

uniformemente acelerado (mrua)

Funciones y pardmetros

e=3at’+vot+eo
v=at+v
e0=30m

Vo =-15m/s
a=-10 m/s

Cuestiones

Solucién con los vectores positivos hacia arriba y origen de coordenadas en el suelo.
a) Cuando llegue al suelo, e = 0.

Sustituyendo en la funcién de posicion:

e = %0T2+Vo1'+€o

e= 3% (-10) t* + (-15)t + 30

115+((-15]4-(-5) 30 +15+ /825 _ +15:2872 _ | x,=137s

2(-5) BT 10 ,;7413/75

El resultado positivo es el valor que buscamos.

Resultado: el balén tarda 1,37 s en llegar al suelo
b) Sustituyendo t = 1,37 s en la funcién de velocidad:

v=(-10)-1,37 + (-15) = -28,7 m/s
El resultado es negativo, es decir, apunta hacia abajo.

Resultado: como la velocidad es vertical y hacia abajo, valdra -28,7 j~ (m/s)



Solucién con los vectores positivos hacia abajo y origen de coordenadas en lo alto del

edificio.
Hipétesis y modelo Esquema

- Consideramos un movimiento rectilineo
uniformemente acelerado de caida libre bajo
la aceleracién de la gravedad terrestre.

- Suponemos que no hay pérdidas de
energia por rozamiento y los objetos son
puntuales.

- Medimos las alturas desde lo alto del
edificio.

- Vectores positivos hacia abajo.

- Modelo de movimiento rectilineo
uniformemente acelerado (mrua)

Funciones y parametros

e=3at’+vot+eo

v=at+ v

e=0m

Vo=+15m/s

a=z+10m/s?

a) Cuando llegue al suelo, e = + 30 m.
Sustituyendo en la funcidn de posicién:
e=tat’+vot+eo

30=410t°+15t+0 ; 0=310t*+15%-30

. _15+1(15]7—4 (5] (-30) _ -15+(825 _ -15+28,72

2-5 10 10

El resultado positivo es el valor que buscamos.
Resultado: el balén tarda 1,37 s en llegar al suelo

b) Sustituyendo t = 1,37 s en la funcién de velocidad:

v=10-137+15= 28,7 m/s
El resultado es positivo, es decir, apunta hacia abajo.

............. er_'} =
| vo
lg
e=30m
_ x1:1,37s
x ==437s

Resultado: como la velocidad es vertical y hacia abajo, valdra -28,7 j~ (m/s)

Resultado general: la posicion que demos al origen de coordenadas y el signho que demos a los

vectores en funcién de su sentido, no afectan al resultado.




28. Desde una plataforma a 6 m de altura dejamos caer una copa sin velocidad inicial.
Calcular el tiempo de caida y la velocidad de llegada al suelo.
(Resultado: t =1,09 s; v°=-10,9 j°m/s)

Hipotesis y modelo Esquema
+ -
- Consideramos un movimiento rectilineo s T4 €o = 6 m
uniformemente acelerado de caida libre bajo YO = 0
la aceleracién de la gravedad terrestre.
- Suponemos que ho hay pérdidas de
energia por rozamiento y los objetos son lg
puntuales.
- Medimos las alturas desde el suelo. 0
- Vectores positivos hacia arriba.
- Modelo de movimiento rectilineo e=0

uniformemente acelerado (mrua)

Funciones y parametros

e=3at’+vot+eo

v=at+ vy

e=6m

Vo=0m/s

a=-10 m/s?

Cuestiones

a) Sustituyendo en las funciones de posicién y de velocidad:
ez3at?+vot+eo v = at + vo
e=3(-10)t°+0t+6 v=-101+0

Cuando llegue al suelo, e = 0.

0= -5++6 ; 5t°=6 ; t°=6/5 ;t=+J6/5=+109s
El resultado positivo es el valor que buscamos.

Resultado: la copa tarda 1,09 s en llegar al suelo
Sustituyendo t = 1,09 s en la funcion de velocidad:

v=(-10)-109+0=-109 m/s
El resultado es negativo, es decir, apunta hacia abajo.

Resultado: como la velocidad es vertical y hacia abajo, valdra -10,9 j” (m/s), que equivale a
casi 40 km/h



29) Desde una azotea a 10 m de altura, lanzamos verticalmente hacia arriba una pelota con una
velocidad de 30 m/s. Si despreciamos el rozamiento y medimos las alturas desde el suelo, calcular:
a) Aqué altura estara y a qué velocidad ira 5 s después de lanzarla.
(Resultado: v? =-20j”> m/s, e> = 35j> m)
b) La altura méxima que alcanzara.
(Resultado: e” =55j> m)
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30) Desde el suelo, lanzamos verticalmente hacia arriba una pelota con una velocidad de 20
m/s. Si despreciamos el rozamiento y medimos las alturas desde el suelo, calcular:

a) A qué altura estard y a qué velocidad ira 3 s después de lanzarla.
(Resultado: |e?] = 15 m, |[v?|=-10 m/s)
b) La altura maxima que alcanzara. (Resultado: |[e?] = 20 m)
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31) Desde el borde de un trampolin a 10 de altura lanzamos hacia arriba un objeto a 25
m/s. Calcula:

a) Hasta qué altura sube.

(Resultado: |ef] = 41,25 m)
b) A qué velocidad llega al agua.

(Resultado: |vI|= - 28,7 m/s)
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32) Desde un punto a 10 de altura lanzamos verticalmente hacia arriba una pelota objeto
a 20 m/s. Calcula:

a) Altura maxima que alcanza. (Resultado: |e”| = 30 m)

b) Velocidad cuando esta a 20 de altura.(Resultado: |vi°|= 14,2 m/s, |v;°|= -14,1 m/s)
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33) Un saltador de trampolin salta hacia arriba a 5 m/s desde una altura de 6 m y luego cae al agua.
Despreciando el rozamiento con el aire, calcula a qué velocidad llegara al agua.

(Resultado: |v?|= 12,0 m/s)

h uw'fomtw.ht awlerado :

SU 0 wLwoy s WAO VI WL 4™

&'..-’Eqkz-lv%k"'e'l

'\)—__G\_&;"’Uu —_———=

e, = €M

t.
Vp = 5w/s |
LA |

C‘{ O\J‘m\ &l 1(-'0,&’70 fub "‘oﬁ:[c. J
5:0,(‘:.&;(0.9\ Qﬁnjor <J ~yv & (C. = O)

O:—‘E(-'D)éz-l— sts 6

PR -0

E< -5 /s2ylshe  —stf/bs
2(-s) Tocl TN 4r0s

Vz=10-{+5 =-10-420+s=—|P+S= =12 M/



	14522
	movrec021
	movrec022
	movrec023
	movrec024
	movrec025
	movrec026
	movrec027
	movrec028
	movrec029
	movrec030
	movrec031
	movrec032
	movrec033



